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,Matematyk Roku 2016 - gminny konkurs matematyczny

ETAP PIERWSZY - 15 stycznia 2016

KLASA TRZECIA

Przed Toba zestaw 20 zadan konkursowych. Zanim rozpoczniesz prac¢ nad rozwigzaniami
uwaznie przeczytaj ponizszg instrukcje.

Na ich rozwigzanie masz 60 minut. 15 minut przed uptywem tego czasu zostaniesz o tym fakcie
poinformowany przez czlonka Komisji Konkursowe;j.

Za bezbledne rozwigzanie wszystkich zadan mozesz uzyska¢ 50 punktéw.

Odpowiedzi do zadaf od 1 — 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, ktora znajduje si¢ na
koncu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli beda oceniane. Jesli si¢ pomylisz, btgdne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz symbolem X inng odpowiedZ. Brak wyboru odpowiedzi
bedzie traktowany jako bledna odpowiedz.

Rozwiazania do zadan otwartych umies$¢ pod ich trescia.

Pisz dtugopisem lub pidérem, nie uzywaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

Podczas pracy nie mozesz korzystaé¢ z kalkulatora.

Wyltacz telefon, jesli go posiadasz.

Stwierdzenie niesamodzielnosci pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cig

Z udziatu w Konkursie.

Zyczymy powodzenia!




Zad. 1. (1 p.) Suma liczb [((-1)° )] i [(c2)* )] jest rowna:

A 2 B.-1 C.0 D.-2

m
Zad. 2. (1 p.) W ktorym przypadku btednie wyrazono jednostke predkosci 7,2 — ?
S

A 0072XM 8. 0,432 <M. c. 2592 KM D. 432
S min h min
. 11 -12-(-2)
Zad. 3. (1 p.) Dane sa trzy liczby: a=6-8—7° b=|=--=|(-12 C=———".
(1p.)  trzy liczby (4 3] (-12) 6+(-9)

Ile sposrdd nich to liczby ujemne?

A. Zadna B. jedna C. dwie D. trzy
Zad. 4. (1 p.) Tle wierzchotkéw ma ostrostup o siedmiu $cianach?

B. 8 B.6 C.7 D.9

2

Zad. 5. (1 p.) Wyznaczajac ze wzoru S = > zmienna t, otrzymasz:

A. t:‘/é B't:‘/zi C.t=+2s-a D.t=va-2s

a S

Zad. 6. (1 p.) Roznica wyrazen 2(2x —Y) i X- 2y Wynosi:

A. 3x—4y B.3x+y C. 3x D. 3x -3y

Zad. 7. (1 p.) Trojkat rownoboczny o polu 27\/§cm2 jest opisany na kole. Pole tego kota jest rowne:
A. 187cm’ B. 97cm’ C. 367cm’ D. 81zcm?

Zad. 8. (1 p.) Pole prostokata o bokach 3-10°mi 4-10°m zapisane w notacji wyktadniczej jest rowne:
B. 1,2-10'm* B. 1,2-10°m® C.12-10%*m? D. 2,4-10°m?

Zad. 9. (1 p.) W roku MMXIII mija 35 lat od wyboru kardynata Karola Wojtyly na papieza, ktory przyjat imig¢ Jan

Pawet II. Wyboru dokonano w roku:

A. MCMLXVII B. MCMLXXVII C. MCMLXVII D. MCMLXXVIII



Zad. 10. (1 p.) Rownanie 5(x — 2) — 2 = 5x — 12:
A. ma tylko jedno rozwigzanie, x = - 1 C. nie ma rozwigzania
B. ma tylko jedno rozwigzanie, x =-1,4 D. ma nieskonczenie wiele rozwigzan

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.

Informacja do zadan 11-15.

Ocen prawdziwos$¢ kazdego zdania za pomoca liter: P — prawda, F - falsz. Zaznacz swoje rozwigzania na karcie

odpowiedzi.
Zad. 11. (4 p.) Elementy graniastostupa i ostrostupa:

a) w kazdym graniastostupie liczba $cian jest 2 razy mniejsza od liczby wierzchotkow ....
b) w kazdym ostrostupie liczba $cian jest o 1 wigksza od liczby krawedzi bocznych ...
C) w graniastostupie prawidtowym czworokatnym podstawy sg kwadratami ...

d) w kazdym graniastostupie liczba krawedzi jest 2 razy wigksza od liczby wierzchotkow ...
Zad. 12. (4 p.) WieloSciany.

a) Czworo$cian foremny jest graniastostupem....
b) Czworoscian foremny jest ostrostupem....
¢) Sciany czworoécianu foremnego sa kwadratami. ...

d) Czworo$cian foremny ma 4 trojkatne $ciany i 4 wierzchotki. ...

Zad. 13. (4 p.) Podane przyporzadkowanie jest funkcja:

a) Kazdemu uczniowi przyporzadkowana jest pierwsza litera jego nazwiska....
b) Kazdej liczbie przyporzadkowany jest jej kwadrat.. ..
c) Kazdej liczbie catkowitej przyporzadkowana jest jej odwrotno$é ....

d) Kazdej liczbie naturalnej przyporzadkowana jest jej liczba przeciwna ....
Zad. 14. (4 p.) Wiasnosci trojkatow:

a) kazde dwa trojkaty rownoboczne sg podobne ....
b) kazdy trojkat prostokatny ma dwa katy ostre ...
c) trojkat prostokatny moze by¢ rownoboczny ...

d) kazdy trojkat rozwartokatny ma dwa katy rozwarte ...

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.




Zad. 15. (4 p.) Liczby.

a) Liczba 7 jest stosunkiem dtugo$ci okregu do $rednicy tego okregu ...
b) Kazda liczba pierwsza jest nieparzysta ...
c) Liczby przeciwne w sumie zawsze rowne s3 0 ....

d) Najwicksza liczba dwucyfrowa jest podzielna przez 11 ...

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.

Zad. 16. (3 p.) Oblicz pole i obwdd trojkata rOwnoramiennego o podstawie 12 cm, jezeli kat miedzy ramionami jest

rowny 120°.

Zad. 17. (3 p.) Cena rogala stanowi 1/5 ceny bochenka chleba. Za 4 rogale i 2 bochenki zaptacono 6,30 zt. Oblicz

ceng rogala i cene chleba.




Zad. 18. (4 p.) Na dziatke o powierzchni 1 ha spadt $nieg. Pokryt dziatke warstwa grubosci 50 cm. 1m® puszystego

$niegu wazy 100 kg. Ile ton $niegu lezy na dziatce?

L0 T4 o014 1T b7/t

200 - /7

B

Zad. 19. (4 p.) Oblicz: a) ((37 3f :317)3 = b)




Zad. 20. (6 p.) W okrag o promieniu 10 zostal wpisany trojkat rownoboczny, na tym samym okrggu réwniez opisano

trojkat rownoboczny. Oblicz réznice pol tych trojkatow.

L0 T4 o014 T=Ta b7/ S



KARTA ODPOWIEDZI
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Zad.10.

Zad.1l. |Zad.12. |Zad.13. | Zad.14. | Zad.15.
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